

805246

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 63 (1700) Суббота, 4 августа 1956 года Цена 10 коп.

Не упустить сроки раздельной уборки

Дружно зреют хлеба на колхозных и совхозных полях. Урожай в этом году повсеместно ожидается хороший. Задача тружеников района состоит в том, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать выращенный урожай, внести свой достойный вклад в выполнение обязательства, принятого на недавнем совещании работников сельского хозяйства Сибири: дать Родине 1 миллиард пудов зерна.

Решающим условием успешного проведения жатвы является сокращение сроков уборки. Уроки прошлых лет учат нас, что каждый день промедления с косовицей и обмолотом приводит к огромным потерям зерна. Чтобы избежать их, необходимо в этом году широко организовать раздельную уборку хлебов.

Для Сибири, где сроки жатвы играют первостепенную роль, раздельная уборка имеет огромное значение. Широко применить этот прогрессивный способ—значит ускорить уборочные работы на 7–10 дней. Выигрыш такого времени позволяет сохранить от потерь большое количество зерна. Подсчитано, что каждый гектар, убранный раздельным способом, дает дополнительно не менее двух—трех центнеров. Если колхозы нашего района уберут раздельным способом 15 тысяч гектаров, что вполне реально, то это значит, что район сохранит от потерь по самым скромным подсчетам не менее 200 тысяч пудов хлеба.

Стало быть, главная задача заключается в том, чтобы умело использовать преимущества двухфазного способа жатвы. Самое важное сейчас не запоздать с началом этой работы, так как запоздывание с раздельной уборкой—удар по урожаю. В каждом колхозе должно быть установлено внимательное наблюдение за созреванием хлебов. Не дожидаюсь, когда наступит восковая спелость на всем массиве, следует начинать косовицу выборочно.

Факты, однако, говорят о том, что в подготовке к раздельной жатве имеются недостатки. Еще

не все лафеты и подборщики полностью собраны и опробованы. А если учесть, что дело это новое, то надо опасаться, как бы различные организационно-технические неполадки не явились тормозом с первых же дней косовицы хлебов.

В прошлом номере нашей газеты сообщалось, что в колхозе «Большевик» 31 июля началась выборочная косовица ржи. Однако эта работа в тот же день простояла из-за технических неполадок в лафетной жатке. Этот факт должен явиться уроком для всех комбайнёров и руководителей МТС. Надо без промедления взяться за обкатку и опробование всех лафетных жаток и комбайнов с подборщиками, чтобы они были приведены в состояние боевой готовности и могли включиться в работу сразу же, как только будет дана команда.

Главное же—не упустить сроки начала раздельной уборки. Эти сроки уже подошли. В колхозах «Заря», «Правда», имени Маленкова, имени Молотова, «Красные соколы» и других имеются участки, где пора начинать раздельную уборку. Если в этих колхозах и сегодня не начнут косовицу хлебов выборочным путем, значит руководители этих хозяйств сознательно медлят с применением раздельного способа жатвы. Долг агрономов — повести решительную борьбу с «зелеными» настроениями, обеспечить своевременное начало раздельной уборки.

К сожалению, имеются и «специалисты», которые недооценивают этот новый способ. Так, например, агроном колхоза «Оборона» т. Овчинников заявил на днях, что они приступят к раздельной уборке лишь 10–15 августа. Как бы вам не прозевать урожай, тов. Овчинников!

Товарищи колхозники, работники МТС, специалисты сельского хозяйства! Шире социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок! Большую роль в этом призван сыграть раздельный способ уборки хлебов.

В райкоме КПСС и райисполкоме о присуждении переходящего Красного знамени за лучшие показатели по надою молока

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и МТС района за повышение продуктивности коров, бюро райкома КПСС и исполнком райсовета решили:

Присудить переходящее Красное знамя РБ КПСС и райисполкома колхозу имени Маленкова (председатель правления т. Мурашкин, секретарь парторганизации т. Наифилов), обеспечившему надою молока на фуражную корову за июль месяц по 298 литров.

Отметить хорошую работу по надою молока в колхозах «Правда» (председатель т. Волков, секретарь партбюро т. Колдапов)—279 литров на фуражную корову и в колхозе «Большевик» (т. Основа, Хорошила)—260 литров.

Одновременно отметить плохую работу по увеличению надоев молока в колхозах «Искра Ленина» (Растягин, Феоктистов), им. Хрущева (секретарь парторганизации т. Прокопчик).



Омская область. Коллектив Лузинского свиноводческого совхоза успешно борется за сокращение затрат труда на производство свинины. Здесь сухие концентраты засыпаются в автоматические кормушки раз в сутки. Опыт показал, что при таком содержании откормочного поголовья привес каждой свиньи ежедневно составляет 630 граммов. Выпас свиней производится при помощи «электропастуха». Одна свинарка может обслуживать на пастбище 2.000 голов.

На снимке: пастбища свиней в Лузинском совхозе при помощи «электропастуха».

Фото Г. Минаева.

Фотохроника ТАСС

Все силы на выполнение плана сеноуборки к 10 августа!

СВОДКА

о ходе заготовки кормов в колхозах района по состоянию на 1 августа 1956 г.

(Цифры в первой колонке показывают процент выполнения плана скоцования сена, во второй—сеноуборки, в третьей—закладки силоса).

| | | | |
|------------------------|------|-------|-------|
| 1. «Заря» | 34,6 | 62,9 | 47,5 |
| 2. «Искра» | 20,3 | 31,9 | 34,4 |
| 3. им. Сталина | 18,5 | 71,8 | 66,5 |
| 4. им. Маленкова | 13,6 | 55,4 | 52,9 |
| 5. «Путь Ильича» | 12,6 | 40,4 | 52,2 |
| 6. «Победа» | 11,3 | 164,5 | 55,1 |
| 7. «3-й интернационал» | 10,3 | 45,8 | 37,5 |
| 8. «Оборона» | 10,2 | 51,3 | 43,1 |
| 9. им. М. Горького | 9,8 | 61,0 | 110,6 |
| 10. «Раздолье» | 9,5 | 36,6 | 58,1 |
| 11. «Маяк Ильича» | 9,4 | 70,0 | 43,3 |
| 12. им. Хрущева | 9,3 | 73,8 | 99,6 |
| 13. им. Ворошилова | 8,8 | 45,2 | 45,4 |
| 14. «Красные соколы» | 8,5 | 47,2 | 90,0 |
| 15. им. Молотова | 8,5 | 98,3 | 49,9 |
| 16. «Земледелец» | 8,0 | 75,6 | 29,6 |
| 17. «Большевик» | 7,4 | 59,0 | 47,6 |
| 18. «18 партъезд» | 5,8 | 29,0 | 61,7 |
| 19. «Трактор» | 5,3 | 32,5 | 66,9 |
| 20. «Искра Ленина» | 3,9 | 41,8 | 80,3 |
| 21. «Правда» | 3,1 | 24,6 | 41,9 |
| 22. «Путь к коммуне» | 0,2 | 28,4 | 40,9 |

по МТС:

| | | | |
|------------------|------|------|------|
| 1. У-Сертинская | 13,1 | 64,9 | 52,0 |
| 1. Чумайская | 10,3 | 39,5 | 45,5 |
| 3. В-Чебулинская | 7,1 | 57,9 | 57,3 |

по району

| | | |
|-----|------|------|
| 9,5 | 54,7 | 54,9 |
|-----|------|------|

Из напечатанной сводки видно, что заготовка кормов в нашем районе проходит крайне неудовлетворительно. Прирост к выполнению плана стогованием сена за третью декаду июля составил всего 7 процентов. Не лучше движется дело и с силосованием трав. Между тем, обстановка складывается так, что дальше такая неразворотливость на сеноуборке не может быть терпимой. Надо принять все меры к тому, чтобы самое позднее к 10 августа вы-

полнить план стогованием сена.

При этом нет необходимости делать главный упор на заготовку сухого сена. В условиях дождливой погоды следует усилить темпы силосования дикорастущих трав.

Наступает пора уборки хлебов. Задача колхозов и МТС—до начала жатвы справиться с основным объемом работ на заготовке кормов для общественного животноводства.

В колхозе имени Молотова

Развитие общественного поголовья скота и повышение его продуктивности целиком и полностью будет зависеть от того, как колхоз справится с выполнением плана заготовки грубых и сочных кормов, а также со строительством и ремонтом скотопомещений. Колхозники сельхозартели имени Молотова полны решимости справиться с этой задачей. Они заявляют, что для успешного завершения заготовки кормов имеют все возможности. Всего по колхозу скошено 1040 гектаров трав, заготовлено 1003 тонны силоса, засыпано три с половиной тысячи центнеров сена. Правление колхоза довело задания до каждой полеводческой и технической бригады, а также животноводческой фермы. С доведенными заданиями бригады справляются. Только за три погожих дня в целом по колхозу застоговано сена 2170 центнеров.

Бригады разбиты на звенья, каждому звену бригадир доводят дневное задание, с которым, как правило, они справляются. На вопрос, кто работает в бригаде лучше других, бригадир первой полеводческой бригады тов. Минаев К. отвечает, что все работают хорошо, а особенно молодежь, которая живет прямо в поле. Утрами, пока не спадет роса, люди заняты косовицей, а как только подсыхает сено, сразу же начинают скоидку. В этой артели не увидишь в селе ни одного человека, все находятся на сенокосе. Там можно встретить и престарелых колхозников, и учащихся, вплоть до первоклассников.

Наряду с сеноуборкой колхоз ведет и закладку силоса. На днях здесь заложена траншея емкостью в 350 тонн.

Заготовка кормов могла бы идти гораздо лучше, если бы правление колхоза устранило помехи, которые тормозят работу. Так,

разнарядка на работы бригадиром и заведующим дается утром. Как правило, разнарядка начинается в 7 часов и длится иногда до половины девятого. После этого бригадиры распределяют задания внутри бригад. Эта медлительность приводит к тому, что те люди, которые почуют в селе, приезжают на покос в 11 часов дня. Кроме того, в первой полеводческой бригаде не отремонтирован стогомет, потому что заместитель председателя колхоза тов. Некрасов не достал для него тросов и не старается их доставать. Во второй бригаде не налажено общественное питание.

Правление колхоза и его председатель тов. Могильному надо устранить все неполадки, тормозящие ход заготовок кормов. При этом условии колхоз имеет возможность выполнить план стогованиия сена до начала массовой уборки хлебов.

В. Белинкин.



Красноярский край. Большие массивы занимают посевы овощных культур в колхозах и совхозах края. За посевами соблюдается тщательный уход: вносятся подкормки, производится химическая прополка растений с воздуха. На многих полях применяются для орошения дождевальные установки.

На снимке: полив капусты в совхозе «Солонцы».

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

Работаем и днем и ночью

Известно, что раздельная уборка начинается с обкосов и прокосов полей. На первый взгляд кажется, что это очень просто. На самом же деле тут есть некоторые трудности. Главная из них в том, что промышленность до сих пор не поставляет сельскому хозяйству специальных прокосчиков с фронтальным расположением жатвенных механизмов. Наша МТС убирает раздельно все хлеба. Поэтому только в колхозе имени Молотова общая площадь обкосов и прокосов составляет триста и лишним гектаров. За первые три смены работы мне пришлось на обкосах и прокосах выработать почти 50 гектаров.

В нашей МТС есть только две валковые косилки «КВ-14,6». Они делают хорошие прокосы, но на полях, ограниченных лесополосами, маневренность валковых косилок ухудшается. Кроме того, их трудно транспортировать по нашим неровным и узким полевым дорогам.

Первоначально у нас планировалось сделать прокосы самоходными сенокосилками «КС-10» в агрегате с боковыми граблями. Потом нашей станции поручили скосить на отгонных пастбищах дополнительно 10 тысяч гектаров трав на сено, и туда пришлось отправить все косилки «КС-10». Однако выход все же был найден. С помощью инженеров станции я переоборудовал самоходный комбайн в прокосчик. Расскажу, как это делается.

В жатке комбайна «С-4» с цельным шнеком демонтируется дно по ширине пальчикового битера. Кронштейны под дном надо снять и средний лист днища вынуть. В ветровой части удаляю фигурный кронштейн, к которому прикрепляют лист для камеры наклонного транспортера. Снимают наклонный транспортер и нижний барабан,

а лист дна камеры транспортера подгибаю на 30 сантиметров.

В образовавшемся окне жатки с левой стороны устанавливается щиток для отвода хлебной массы в сторону, чтобы заднее правое колесо комбайна не наезжало на валок. Во время прокосов в работу включают только жатку, для чего снимаю ремень привода молотилки. Чтобы в окно жатки лучше выталкивалась скосенная масса, рукойтку регулировки выхода эксцентриковых пальцев шнека ставлю в крайне переднее положение.

В самоходном комбайне с копиющей жаткой демонтируют дно ненадолго. Можно пропускать скосенную массу через молотилку с опущенными в крайне нижнее положение леками, причем надо уменьшить число оборотов барабана до 750—800 в минуту. Но даже такое переоборудование не дает нужного результата.

В нашей МТС переоборудованы для прокосов три самоходных комбайна. Этого, конечно, мало. Но остальные самоходные комбайны — с копиющими жатками. Мне приходится делать прокосы и ночью. В таких случаях я держу направление по фонарям «летучая мышь», которые устанавливаются на шестах посередине и в противоположных концах поля.

В зависимости от состояния хлебов и рельефа поля я веду комбайн на третьей или четвертой передаче. По краям поля во время обкоса образуются валки. Торцовыми сторонами полей являются поворотными полосами для лафетных жаток. Поэтому валки с торцов сразу подбираются. Вдвоем с комбайнером тов. Кулькиным мы подготовили к раздельной уборке 20 полей.

И. ИГНАТОВ.
Комбайнер Петровской МТС
Ставропольского края.

И. ИГНАТОВ.
Комбайнер Петровской МТС
Ставропольского края.

Нет никого, ни радио...

В колхозной деревне наступили дни, полные трудового напряжения. В разгаре сенокос, близится пора массовой жатвы хлебов. Колхозники бригады № 3 колхоза «Трактор» самоотверженно трудятся на сеноуборке. Они взяли на себя обязательство выполнить план стогования сена не позднее 10 августа.

Сознавая, что в бригаде нехватает рабочих рук, в сеноуборку включились старики, такие как 75-летний Иван Иванович Федюшин, 65-летний Михаил Андреевич Мещеряков, 60-летний Даниил Аврамович Жуков. Они работают на стогометании. Добросовестно трудятся на сеноуборке также Шаталин Н. С., Смазнев А. Н., Трофименов Г. Г. и др.

Но вот о культурном обслуживании колхозников этой бригады никто не заботится. В Ермиловке не работает радио, с марта 1956 г. не демонстрируются кинофильмы, да и газеты сюда приходят с большим опозданием, два—три раза в месяц. А настает концерт художественной самодеятельности и говорить не приходится, их здесь вообще не бывает.

Агитаторами в эту бригаду закреплены заведующая Покровским клубом Т. Болошенко и фельдшер В. Покотаева. Только они не показываются в Ермиловке, не проводят в бригаде бесед, не организовали выпуск «боевых листков».

Когда же управление колхоза и районный отдел культуры наладят культурное обслуживание ермиловских колхозников?

Н. Соколова.

Протензии к связистам

Трудно дозвониться до К-Смоленки, а оттуда вообще никуда не позвонишь: не доходят звонки. Вот уже две недели, как в курско-смоленском колхозе не работает телефон. Поэтому управление колхоза вынуждено чуть не каждый день посыпать конных нарочных в Усть-Серты для связи с машинно-тракторной станцией.

Обо всем этом знает заместитель начальника районной конторы связи т. Коголенок, но мер к наложению телефона не принимает. Наступает пора уборки урожая, когда нужна особая четкость и слаженность в работе телефонной связи, однако наших связистов это мало тревожит.

В. Борисов.

сначала цельным, а позднее снятым молоком.

Практика не только этой, но и других передовых свиноводческих ферм показывает, что молодняк надо как можно раньше привыкать и к поеданию зеленых коровьев. Для этого животноводы уже в первые теплые весенние дни выгоняют порослят вместе с матками на пастбище. Здесь они исподволь привыкают к подножному зеленому корму. С двадцати—тридцатидневного возраста им дают рубленую зеленую крапиву, траву, сдобренную концентратами.

В колхозе «Рассвет» для подкормки молодняка в летний период широко используют озимую рожь, клевер, овсяно-гороховую смесь, кукурузу, а с августа—сентября — корнеплоды и картофель. Каждый из отъемышей в возрасте от двух до четырех месяцев ежедневно получает такого корма по три—пять килограммов, а подсвинки старше четырех месяцев — по пять—восемь килограммов. Кроме зеленой массы, смешанной с концентратами, каждому отъемышу дают в день по 200—300 граммов обрата. При

Руководить со знанием дела

Когда ваш колхоз выполнит обязательства по сдаче государству молока, мяса и других продуктов животноводства?

Такой вопрос задали на днях председателю колхоза «Маяк Ильича» т. Передеро. И хотя он за несколько дней знал, что ему придется отчитываться по этому вопросу на исполнкоме райсовета, все же не смог доложить подробно и ясно, а назвал только несколько головных цифр. Из отчета т. Передеро совершенно не возможно было понять, когда колхоз рассчитается с государством по сдаче мяса, молока, шерсти и яиц, какими он располагает резервами, что делается в колхозе для того, чтобы в срок выполнить первую задачу.

Одним словом, т. Передеро оказался в очень неудобном положении, так как не имел никаких конкретных расчетов и не знал самых элементарных вещей.

А когда его пристыдили, то он стал возмущаться, что с него требуют таких подробностей, а потом прикинулся не грамотным, которому «образование не позволяет». Кому другому, но не т. Передеро обижаться на это. Ведь он старый председатель, с опытом! Сосем не надо иметь высшее образование для того, чтобы знать, например, сколько свиней следует поставить на откорм для выполнения плана мясопоставок, сколько надо надавивать и сдавать ежедневно молока, чтобы рассчитаться в срок.

Просто т. Передеро пустил это важнейшее государственное дело на самотек, не чувствует за собой ответственности за свое временно выполненное плана заготовок и закупок продуктов животноводства. Вот один из фактов такой безответственности. В своем отчете т. Передеро говорил лишь об обязательных поставках, как будто госзакуп и натуроплата не входят в план. Когда подсчитали, то стало видно, что если колхоз и в предь будет сдавать молоко такими же темпами, как сейчас, то ему понадобится для выполнения плана еще 3—4

месяца, хотя до срока, т. е. до 1 октября, осталось только два месяца.

Не лучше дело и со сдачей мяса. При девятимесячном плане 211 центнеров колхоз сдал государству мяса пока только 40 центнеров. Вот они результаты руководства «в общем и целом».

Надо сказать, что не один т. Передеро так «руководит» делом заготовок и закупок продуктов животноводства. Председатель колхоза имени Молотова т. Могильный тоже еще не уяснил себе, что руководителю нужно вникать во все подробности дела. Так же, как и т. Передеро, он не сумел сделать обстоятельный доклад о выполнении колхозом обязательств перед государством.

Пора покончить с такой беспечностью. Партия учит наши кадры руководить со знанием дела, глубоко вникать в экономику своего хозяйства. Иначе это будет не настоящее руководство, а руководство «на авось», которое в большинстве случаев проводит к провалу планов.

А. Таежный.



Он положился на «авось»...

Аи, смотришь, дело сорвалось!

Рис. С. Марфина (г. Ташкент)
Стихи Э. Кроткого
Фотохроника ТАСС

Поучительный опыт белоярских животноводов

В колхозе «Рассвет», Белоярского района, Свердловской области, до последних лет мало уделялось внимания свиноводству. Поэтому свиноферма артели была малопродуктивной, доходы от нее исчислялись несколькими десятками тысяч рублей.

Такое положение продолжалось до тех пор, пока управление артели не направило на ферму опытного заведующего т. Байкалову и несколько молодых трудолюбивых колхозниц. Вновь скомплектованная животноводческая бригада взялась за дело энергично, настойчиво. И дело пошло хорошо. В прошлом хозяйственном году в среднем на ферме было получено 19 поросят от каждой свиноматки. Выход свинины на каждые сто гектаров пашни составил 12,7 центнера.

За последние три месяца прошлого года свинарки В. Кочнева, Р. Кунцкова, А. Спицина откармлили 190 свиней. Среднесуточный привес каждой свинине

достиг свыше одного килограмма.

Изучение опыта этой свинофермы показывает, что ее успех объясняется прежде всего правильной подготовкой молодняка к откорму. Здесь на откорм ставят только здоровый, крепкий молодняк зимних и весенних опоросов. Белояр-

ские животноводы начинают готовить порослят к откорму с подсосного периода. В возрасте пяти—шести дней их приучают к разнообразным кормам. Сначала поросят дают поджаренные зерна ячменя, ржи, овса, а позднее размолотые в муку концентратами.

В колхозе «Рассвет» для подкормки молодняка в летний период широко используют озимую рожь, клевер, овсяно-гороховую смесь, кукурузу, а с августа—сентября — корнеплоды и картофель. Каждый из отъемышей в возрасте от двух до четырех месяцев ежедневно получает такого корма по три—пять килограммов, а подсвинки старше четырех месяцев — по пять—восемь килограммов. Кроме зеленой массы, смешанной с концентратами, каждому отъемышу дают в день по 200—300 граммов обрата. При

пастбищном содержании и хорошем кормлении живой вес поросенка в среднем увеличивается за сутки на 300—400 граммов, а подсвинок — на 400—450 граммов.

Скармливание зеленых витаминных кормов летом способствует поеданию и усвоению свиньями большого количества кормов в период их интенсивного откорма.

При весе в 45—50 килограммов подсвинки ставятся на откорм партиями по 40—50 голов. С этого времени пастбищное содержание прекращается. Свиньи лежат моционом, содержатся в стаканах затененных помещений, корм получают четыре раза в сутки с расчетом максимальных среднесуточных привесов.

Свиньи, дающие низкие привесы, выбраковываются, снимаются с откорма, как нерентабельные. Через каждые 15—20 дней жи-

вотные взвешиваются. Соответственно их весу и потребностям составляются новые кормовые рационы.

Такая организация откорма свиней позволяет иметь много продукции высокого качества и получать большие доходы.

В прошлом году денежный доход артели от свиноводства увеличился против 1954 года почти в четыре раза, а трудодней на производство одного центнера свинины затрачено в два раза меньше. Свиноводство в колхозе стало высокотоварной и доходной отраслью. В текущем хозяйственном году артель откормит более 400 свиней и получит на каждые сто гектаров пашни не менее двадцати центнеров свинины.

А. ЧЕРНОВ.
Главный зоотехник по свиноводству Свердловского облсельхозуправления.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.

Объявление

В-Чебулинской МТС требуется сезоны работники-весовщики по взвешиванию зерна.

ДИРЕКЦИЯ МТС.

Типография газеты «Искра Ленина» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление бланочной продукции на своей бумаге и на бумаге заказчика.